IIIème COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

(Aménagement du territoire)

PROCES-VERBAL (SOMMAIRE) DE LA REUNION N. 122 DU 9 NOVEMBRE 2007

BORRE Fedele 

(Président)

(Présent)

FEY Marco





(Présent)

LANIECE André
(Secrétaire)

(Présent)

CHARLES Teresa




(Présent)

FERRARIS Piero




(Remplacé par le Conseiller FIOU)


STACCHETTI Elio




(Présent)
VENTURELLA Ugo




(Présent)
M.me Silvana CERISE, Directeur de la Direction Relations extérieures et Commissions du Conseil, assiste à la réunion et M. Ezio MONTROSSET assure le secrétariat.

La réunion est ouverte à 9h10, à Aoste, dans la salle Commissions de la Présidence du Conseil régional, pour l’examen de l’ordre du jour suivant:

1) Communications du Président.

2) Approbation du procès-verbal n. 117 du 3 octobre 2007 (sommaire et intégral). 

A l’initiative du Gouvernement régional (Assesseur à l’Agriculture et aux Ressources naturelles – article: 10 - Assesseur au Territoire, à l’Environnement et aux Ouvrages publics – articles: 23 – 24 - 25 – 26 – 27 – 28 et 29)
3) Projet de loi n. 186 présenté par le Gouvernement régional en date du 24 septembre 2007 concernant: “Manutenzione del sistema normativo regionale. Modificazioni di leggi regionali e di altre disposizioni.” Rapporteur le Conseiller BORRE.

A l’initiative du Gouvernement régional (Assesseur au Territoire à l’Environnement et aux Ouvrages publics).

4) Acte administratif présenté par le Gouvernement régional en date du 26 octobre 2007 concernant: “Piano regionale di riqualificazione e valorizzazione dei beni paesaggistici, urbanistici ed ambientali, ai sensi della l.r. 5 febbraio 2004. Impegno di spesa.”.
A l’initiative du Gouvernement régional (Assesseur à l’Agriculture et aux Ressources naturelles).

5) Projet de loi n. 187 présenté par le Gouvernement régional en date du 26 octobre 2007 concernant: “Nuova disciplina delle quote latte.”. Nomination du rapporteur. 
Le Président BORRE, ayant constaté que l’assemblée est légalement constituée, déclare la séance ouverte pour l’examen des points inscrits à l’ordre du jour selon les termes du télégramme n. 9795 du 6 novembre 2007.

COMMUNICATIONS DU PRESIDENT


Il Consigliere VENTURELLA in considerazione dell’accordo raggiunto in una precedente riunione di discutere in via informale degli emendamenti inerenti il disegno di legge n. 180, chiede che sia messa a verbale la sottoriportata dichiarazione:

“Con stupore e rammarico devo constatare che, nonostante l’atteggiamento di disponibilità dimostrato dai colleghi Commissari, ormai la maggioranza regionale, per bocca del capo dell’esecutivo, ha già deciso che l’ipotesi di costruire un inceneritore in Valle d’Aosta è ineludibile e ineluttabile. 

Constato inoltre che la portata di tale decisione e il suo radicamento nell’esecutivo stesso sono stati forse sottovalutati dai colleghi Commissari. 

Ritengo quindi inutile, o per certi versi velleitario, presentare in questa sede (ancorché informalmente) osservazioni e emendamenti al disegno di legge regionale n. 180. 

Tendo ancora a sottolineare che l’importante concessione, o presunta tale, fatta dall’Assessore ai LL.PP. che ha portato alla cancellazione del termine “termovalorizzatore” dal disegno di legge assume il sapore di una beffa ben architettata, soprattutto ai danni di qualche componente la maggioranza.”.

La Commission prend note.


Il Presidente BORRE ritiene opportuno audire l’Assessore all’Agricoltura e Risorse naturali Isabellon in merito agli articoli riguardanti l’agricoltura inseriti nel disegno di legge n. 188 recante “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale della Regione autonoma Valle d'Aosta (Legge finanziaria per gli anni 2008/2010). Modificazioni di leggi regionali.”.


La Commissione concorda
* * *


On certifie que le Conseiller FIOU prend part à la réunion à 9h20.

* * *

APPROBATION DU PROCES-VERBAL N. 117 DU 3 OCTOBRE 2007 (SOMMAIRE ET INTEGRAL).


Fautes d’observations de la part des Commissaires, le procès-verbal en objet est réputé approuvé.


Le Président BORRE propose d’examiner les points inscrits aux n. 5 et 4 de l’ordre du jour.


La Commission concorde.

PROJET DE LOI N. 187 PRESENTE PAR LE GOUVERNEMENT REGIONAL EN DATE DU 26 OCTOBRE 2007 CONCERNANT: “NUOVA DISCIPLINA DELLE QUOTE LATTE.”. NOMINATION DU RAPPORTEUR. 


Le Président BORRE propose le Conseiller Fey rapporteur du projet de loi en question.

La Commission concorde et fixe en 15 jours le délai pour la présentation du rapport.

ACTE ADMINISTRATIF PRÉSENTÉ PAR LE GOUVERNEMENT RÉGIONAL EN DATE DU 26 OCTOBRE 2007 CONCERNANT: “PIANO REGIONALE DI RIQUALIFICAZIONE E VALORIZZAZIONE DEI BENI PAESAGGISTICI, URBANISTICI ED AMBIENTALI, AI SENSI DELLA L.R. 5 FEBBRAIO 2004. IMPEGNO DI SPESA.”.


On certifie que M.me Liliana CAZABAN et M.me PINET prennent part à la réunion à 9h30.


La Sig.ra CAZABAN fa presente che sono stati presentati 27 progetti di cui 10 ammessi al finanziamento, illustra i criteri adottati per la scelta dei progetti evidenziando che alcuni progetti sono stati esclusi in quanto non erano rispondenti agli obiettivi prefissati nel piano, mentre altri necessitano di ulteriori approfondimenti.


Il Consigliere STACCHETTI, in merito all’intervento di Rhêmes-Notre-Dame, chiede se la riqualificazione di un lago non rientra negli obiettivi prioritari del piano in esame.


La Sig.ra PINET precisa che l’intervento di Rhêmes-Notre-Dame non è stato inserito nel piano perché necessita di ulteriori approfondimenti.


Il Consigliere STACCHETTI ritiene pertanto opportuno modificare nell’atto la motivazione dell’esclusione di tale intervento.

* * *


On certifie que M. Alberto CERISE Assesseur au Territoire à l’Environnement et aux Ouvrages publics.

* * *


Il Consigliere VENTURELLA chiede alcuni chiarimenti in merito agli interventi nei Comuni di Charvensod e Champorcher.


La Sig.ra PINET riferisce che l’intervento di Charvensod rientra nell’ambito della riqualificazione urbanistica di un’area sita in prossimità della Dora Baltea, precisa che l’intervento di Champorcher è finalizzato a migliorare l’aspetto estetico della zona di Chardonney che funge da biglietto da visita per Champorcher.


Il Consigliere VENTURELLA relativamente agli interventi nel Comune di Champorcher, ritiene che gli stessi siano di competenza comunale.


L’Assessore CERISE rammenta che l’area di Chardonney a Champorcher, a causa degli eventi alluvionali, è stata oggetto di diversi interventi mirati a garantire la sicurezza da un punto di vista idraulico, ribadisce che l’attuale intervento è destinato a riqualificare l’area ed è complementare ad altri interventi promossi dall’amministrazione comunale.


Informa che nella scelta dei progetti si è tenuto conto delle indicazioni fornite dal Cpel, riferisce, inoltre, dell’importanza dell’intervento proposto dal Comune di Lillianes.


Il Consigliere VENTURELLA chiede alcune precisazioni in merito agli interventi riguardanti i Comuni di Brusson e Quart.


La Sig.ra PINET precisa che l’intervento di Brusson prevede la realizzazione di una scogliera di contenimento che consenta un utilizzo turistico dell’area in questione.


L’Assessore CERISE, relativamente all’intervento nel Comune di Quart, riferisce che si intende recuperare l’area nel suo complesso al fine di consentire un collegamento con l’asse fluviale e con le infrastrutture sportive presenti nel Comune di Brissogne.

* * *


On certifie que M. Cerise, M.mes Cazaban et Pinet quittent la salle de réunion à 10h10.

* * *


La Commission renvoie l’expression de l’avis sur la proposition d’acte administratif en objet.

PROJET DE LOI N. 186 PRESENTE PAR LE GOUVERNEMENT REGIONAL EN DATE DU 24 SEPTEMBRE 2007 CONCERNANT: “MANUTENZIONE DEL SISTEMA NORMATIVO REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI E DI ALTRE DISPOSIZIONI.” RAPPORTEUR LE CONSEILLER BORRE.


On précise que l’Assesseur CERISE prend de nouveau part à la réunion à 10h12.


L’Assessore CERISE riferisce che gli emendamenti presentati dall’Assessorato, agli articoli 26 e 27 del disegno di legge in oggetto, recepiscono le osservazioni formulate dal Consiglio permanente degli enti locali.

* * *


On certifie que l’Assesseur CERISE quitte la salle de réunion à 10h20.

* * *


La Commission, après un bref débat, décide de procéder, dans une prochaine réunion, à l’audition du représentant du CPEL et renvoie l’expression de l’avis sur le projet de loi en objet.

Le Président clôt la séance à: 10h25.

Lu, approuvé et soussigné


le president
le conseiller secretaire

            (Fedele BORRE)
        (André LANIECE)

le fonctionnaire secretaire
(Ezio MONTROSSET)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Le présent procès-verbal a été adopté le:24 décembre 2007
